

La Aviación nacional castiga eficazmente diversos objetivos militares

Eficaces bombardeos de nuestra Aviación sobre los objetivos militares de Cullera, Gandía, Denia y Valencia

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo
Correspondiente al día 18 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.
Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 16 al 17 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Cullera y Gandía y los almacenes y tinglados de Denia, en los que se provocaron grandes incendios y explosiones.
Ayer se bombardeó el puerto de Valencia, alcanzando almacenes.
Salamanca, 18 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Agradecimiento del Rey Carol por la felicitación del Generalísimo

Su Excelencia el Generalísimo ha recibido un telegrama del Rey Carol de Rumania, en el que le expresa, en términos de gran cordialidad, su agradecimiento por la felicitación que le envió con ocasión de su cumpleaños.

Para la suscripción Pro-Monumento a los héroes de Oviedo

OVIEDO.—El presidente del Sindicato Carbonero, señor Verjano, visitó al alcalde de la ciudad, haciéndole entrega de un cheque por valor de 150.000 pesetas, con destino a la suscripción para el monumento que se erigirá en memoria de los héroes de Oviedo.

El vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana, obsequia a la Misión extraordinaria del Manchukuo

Pronunciaron elocuentes discursos el conde de Jordana y el Embajador

Comida ofrecida por el Gobierno

Anoche a las diez se celebró la comida con que el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, obsequió a la Misión extraordinaria del Manchukuo, comida a la que asistieron los ministros de Hacienda, Agricultura y Obras públicas, los subsecretarios de la Vicepresidencia, Asuntos Exteriores, Ejército, Marina, Aire, Interior, Agricultura, Orden Público y Organización y Acción Sindical, el almirante Cervera, los generales Martín Moreno y López Pinto, los jefes de los Servicios Nacionales de Política y Tratados, de Prensa y de Propaganda, el introductor de embajadores, el ayudante del general Jordana, el jefe de la Sección de Ultramar y Asia, y el secretario de la Sección de Protocolo, la Misión extraordinaria del Manchukuo en pleno, el encargado de Negocios del Japón, señor Teichiro-Takao, el agregado militar a la Legación del Japón, señor Morylla, y los secretarios de la misma.

El ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, pronunció el siguiente discurso de salutación a la Misión manchú:

"Bien venido seáis, señor Embajador extraordinario del Imperio de Manchukuo! La España Nacional, que es la España pura y tradicional, desde los héroes combatientes que en los frentes, en el aire y en el mar, luchan por la independencia de su Patria y en defensa de la civilización y del orden, hasta los que habitan los rincones más apartados de la contienda, cooperantes de ella, como toda la nación, por estar en armas y estrechamente unida por un mismo ideal, os saludan con toda la efusión del corazón español puro, como nuestro ambiente y ardiente como nuestro sol.

La España Nacional no olvida ni olvidará jamás que, cuando muy pocos comprendían los elevados ideales que inspiran nuestro Movimiento, vosotros reconocisteis a nuestro invitado Caudillo como único jefe del Estado Español y a su Gobierno, como único legítimo; y como si eso no fuera bastante, ahora venís en largo viaje, a tendernos por me-

dio de esta Embajada extraordinaria encomendada a uno de los más insignes ministros de vuestro Imperio, nuevos lazos de amistad y afecto. A ellos correspondemos con la más viva simpatía y es nuestro deseo que esos vínculos se estrechen cada vez más.

Última que la brevedad de vuestra estancia aquí no os permita recorrer toda la España Nacional, para que pudieseis recoger en todas partes el testimonio de los sentimientos que acabo de expresar y para que contemplarais las muchas bellezas de este país, y sus innumerables riquezas, que puestas en potencia, por el resurgimiento por que luchamos, nos colocarán en lugar preeminente.

Lamento también que no podáis comparar esta España con la soviética, con ese foco que afortunadamente se extingue dominado por el triunfo de nuestras gloriosas armas, y que pretendáis corroer y aniquilar totalmente a esta Gran España, que aspira con su revolución del presente, sobrepasar en grandeza y prosperidad, los tiempos más gloriosos de su Imperio.

Señor Embajador: en nombre de la España Nacional y su Gobierno, levanto mi copa para brindar por Su Majestad el Emperador del Manchukuo y su Imperio.

Al final del discurso del general Jordana, se interpretó por la banda de música que se hallaba en el local, los himnos del Manchukuo y Japón.

A continuación se levantó el embajador del Manchukuo, quien agradeció el homenaje con las siguientes frases:

"Excelencias, señores:

Mucho nos agrada a los miembros de la Misión económica y de amistad enviados por el Manchukuo, Estado nuevo que surge en el Extremo Oriente, el poder visitar la España Nacional, la potencia que surge en Europa.

Los dos Estados, el Manchukuo y la España Nacional, se encuentran ligados por lazos que no pueden existir entre ningún otro país, porque en diciembre último nuestro Manchukuo, en el quinto año de su existencia y la España Nacional, en su segundo año triunfal, se reconocieron mutuamente y establecieron entre sí relaciones diplomáticas.

Nos hicimos camaradas en nuestra juventud por nuestros ideales comunes. La amistad, en los días de juventud, es pura fe invariable y se hará, a medida que los años pasan, más íntima y más profunda. Al saber que la España Nacional, a las órdenes del Generalísimo, combate al comunismo para destruirle y al mismo tiempo se esfuerza en una labor de reconstrucción, en todos los aspectos, hemos tenido verdadero empeño y entusiasmo, en visitarla. Y ahora que nuestro sueño se ha realizado, sentimos que nos hemos encontrado con nuestro amigo más querido.

Nos agrada profundamente contemplar al pueblo español tan íntimamente unido y ver cómo trabaja afanosamente, disfrutando de la vida, y cómo lucha el Ejército contra los comunistas, obteniendo triunfos en tantos lugares.

Mucho lamentamos, como Su Excelencia acaba de manifestar, que no tengamos tiempo suficiente, para ver todo el país; pero ya hemos podido percibir la riqueza que encierra la España Nacional, en productos agrícolas y en recursos naturales de todas clases, sobre los cuales se está llevando a cabo una magnífica labor de reconstrucción.

Nuestro Manchukuo, íntimamente comprometido y unido al Japón, en la realización del ideal de concordia entre las razas y en la defensa de un espíritu en el Extremo Oriente, constituye una fortaleza potentísima contra el Komintern, y es nuestro deseo que se refuerce aún más estrechamente el eje contra ese Komintern, para librar al mundo de las fuerzas destructoras comunistas y para contribuir al progreso de la civilización humana.

Con la creencia firme de que la España Nacional vencerá en breve al comunismo en la zona roja, y reconstruirá la España Grande, sobre los cimientos de su tradición gloriosa, por el esfuerzo heroico y patriótico del Movimiento Nacional, levanto mi copa por la prosperidad del Generalísimo Franco, por España y por la salud de sus Excelencias y demás señores."

El acto terminó entonándose por la banda de música el Himno Nacional español.

La admirable obra de "Auxilio a Frentes y Hospitales"

Crónica de "EL TEBIB ARRUMI"

En estos días en que la guerra parece sumida en un remanso y la actividad de nuestros soldados se limita a acciones de retención de las líneas de vanguardia, el cronista suele andar desalentado de acá para allá, a la busca y captura de un reflejo de la luz de los frentes que poder utilizar para enviarlo a la vanguardia por ese procedimiento tan infantil del pedacito de espejo que recibe y desvía un rayo solar a capricho del que lo maneja.

Hoy en mi espejillo, he capturado una luz alegre, muy alegre. Casi al borde mismo de las avanzadas españolas, he presenciado el espectáculo jubiloso de la llegada de un convoy de "Frentes y Hospitales", portador de esos recursos substanciales, infinitamente deseados por los combatientes por lo mismo que no son esperados y se componen de cosas en cierto modo superfluas.

Los servicios de Intendencia de nuestro Ejército realizan esa obra admirable de mantener, vestir y dotar de todo lo necesario para la vida de las tropas en el campo. No cabe una perfección mayor en la organización de esa labor y de ella se hacen lenguas a diario y desde que comenzó la guerra, desde el Generalísimo hasta el último de los soldados.

La tarea es ardua, compleja y difícil, pero a diario alcanza victoria completa. Pero con ser así, tan perfecta, la misión que la Intendencia realiza, no excluye el agrado con que las tropas reciben los "pluses", las "propinas", los agasajos de la retaguardia, que recolecta, envía y distribuye con un celo y éxito insuperable, esa admirable obra que se titula "Auxilio a Frentes y Hospitales", obra patriótica, genial, noble, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Las muchachas que hoy llegaron a estos campos donde la guerra está entornada traían en sus bien repletos camiones todo género de motivos de alegría para los soldados: libros, periódicos, papel de escribir, tabaco, café, licores, dulce en conserva, galletas, chocolate, tohallas, pañuelos, ihasa pijamas,

que los oficiales, jóvenes se repartieron como preciado don.

¡Qué alegría en los batallones! ¡Qué aplaudir y vitorear a las muchachas de Frentes y Hospitales! Hasta gritos de ¡viva la retaguardia! escuché de labios de los soldados, cuando veían la abundancia y oportunidad de los regalos.

No es la primera vez que "resencia" esta llegada de los "Reyes Magos", como llaman los paisas a los convoyes de Frentes y Hospitales. En el sector de Madrid, más de una vez fui testigo en las mismas trincheras y en los hospitales de tales repartos, porque la Delegación madrileña es una de las más celosas en cumplir esta misión. Si la retaguardia se diese cuenta cabal del júbilo con que se reciben los obsequios, yo tengo por descontado que los donativos a "Frentes y Hospitales" se multiplicarían por mil. Yo no sé si los que ahora reciben son abundantes o escasos, pero sé que se dan tal maña y ponen tan extraordinario ingenio los encargados de distribuir los regalos, que a todos alcanzan y de todos reciben muestras de gratitud. La obra aspera, abnegada, dura de estas santas mujeres, recibe diaria recompensa en la alegría infantil, estruendosamente bulliciosa con que es recibida en el frente su llegada. Algunas veces esa obra de amor reviste caracteres de heroica.

Así la realizada por la Delegación de Madrid al crear en la mismísima Ciudad Universitaria el Hogar del Combatiente, donde los soldados encuentran lugar y medios para su descanso y solaz, allí mismo donde estallan las grandes enemigas. Una cuantas muchachas prestan todos los servicios durante un mes seguido y en esos treinta días exponen constantemente su vida sin más premio ni otra recompensa que las "gracias" emocionadas que reciben de labios del soldado que toma una taza de café caliente o acaba de citar una carta para la viejuela que con ansia espera sus noticias en un oculto rincón de nuestra España, carta que hubiera quedado sin escribir a no prestarse a servir de ama-

nuense una generosa y abnegada dama de Frentes y Hospitales. Y toda esa obra se hace en silencio, sin necesidad de estímulo ni en los que aportan su dinero o sus regalos de generosidad, ni en los que jugando sesiego y vida acuden al ras de la guerra misma para poner en manos de los soldados los dones de la retaguardia. Las radios rojas, la de Madrid principalmente, estos días hacen campañas tenaces, angustiosas, que titulan de solidaridad, para allegar recursos contra la dureza del próximo invierno. La misma agobiadora insistencia de esa propaganda evidencia cómo entre los rojos no existe el espontáneo afán de dotar a los combatientes no ya de lo indispensable, sino de lo superfluo, como existe en la España de Franco. Bien es verdad que... ¡qué va a dar la pobre retaguardia roja, si ella misma carece hasta de un pedazo de pan que llevarse a la boca... cuando no se lo arrojan nuestros aviones! Pero, no se apuren demasiado los rojos de Madrid. A lo mejor cualquier día de éstos, "Frentes y Hospitales" organiza un convoy y se lo envía al incommensurable Miaja. Lo malo es que... Hay en Madrid muchas mujeres santas que podrían hacer lo que aquí hacen las de Frentes y Hospitales, pero esas no cuentan ni contarán nunca para los rojos, y fuera de ellas, allí no hay de quien fiarse para eso del reparto, porque ya es sabido que el marxismo, para eso de dar o distribuir, siempre tiene en cuenta el egoísta refrán que reza: "el que parte y reparte se queda con la mejor parte..." y no lo decimos a humo de pajas, sino porque desgraciadamente ya está comprobado que con las lluvias de panecillos los que abrieron los paraguas, invirtiéndonos, fueron los de la U. G. T., C. N. T. y F. A. I., y a los demás, a los pobres españoles sojuzgados y hambrientos les obligaron a encerrarse en sus casas y no les dejaron salir hasta que de los panes de Franco no quedó ni el recuerdo!

EL TEBIB ARRUMI

El encargado de Negocios del Japón ofrece un almuerzo al Gobierno Nacional y a la Misión extraordinaria manchú

El Sr. Tokaoka hizo votos por la prosperidad de España y de su Caudillo

En las primeras horas de la tarde el encargado de Negocios del Japón ha obsequiado con un almuerzo al Gobierno y a la Misión Extraordinaria del Manchukuo llegada anteayer a la España Nacional. Al almuerzo asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Hacienda, Obras Públicas, Industria y Comercio y Agricultura, el Almirante Cervera, el general Martín Moreno, subsecretarios de la Vicepresidencia, Asuntos Exteriores, Interior, Agricultura, Hacienda, Orden Público y Organización y Acción Sindical, la Misión del Manchukuo en pleno, el agregado militar a la Legación del Japón, señor Morfya y los secretarios de la misma, el Embajador de Alemania y el ministro de El Salvador. Además se encontraban entre los afluídos el introductor de embajadores, los señores de la Misión, el Embajador de Alemania y el ministro de El Salvador. Además se encontraban entre los afluídos el introductor de embajadores, los señores de la Misión, el Embajador de Alemania y el ministro de El Salvador.

Al final del almuerzo el Sr. Tokaoka brindó por S. E. el Generalísimo y por la prosperidad de la España Nacional Manchukuo y su Imperio, contestándole el general Jordana que levantó su copa por

Embajador del Japón y su Imperio, así como por el del Manchukuo y la prosperidad de dicho país. Durante la comida, reinó entre todos los asistentes la mayor cordialidad.

Visitas a los ministros

La Misión extraordinaria del Manchukuo visitó ayer por la mañana a los ministros de Asuntos Exteriores y del Interior y por la tarde a los de Hacienda y Agricultura combatiéndose amables frases entre otras ilustres personalidades.

CARNICEROS SANCCIONADOS

BILBAO.—La Junta Provincial de Abastos ha impuesto algunas sanciones, entre las que se destacan tres multas de 1.500 pesetas y cierre de sus carnicerías a los carniceros José Ramón López, Celestino Comas y José Artola por sacrificio clandestino de reses y precios abusivos.—FARO.

ACADEMIA COMERCIAL
Sanz Pastor, 18 — 1.º, BURGOS
CONTABILIDAD y complementarias
Preparación para OFICINAS Y BANCOS

Vida oficial Siguen las opiniones contrarias a la mediación

En el ministerio del Interior

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, fué visitado por las siguientes personas: embajador y la Misión del Manchukuo; general príncipe Biondi Mona; coronel Dawson; coronel Sanz Pastor; Reverendo don Ramón Baucells, canónigo ciller y secretario del Obispado de Barcelona; presidente de la Comisión del Jerez de Exportadores de Vinos de Jerez; don Demetrio Mestres, director de la Telefónica; los gobernadores civiles de Sevilla y Alava, y el alcalde de La Coruña.

En la Secretaría General del Movimiento

El Secretario General del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, recibió las visitas de la Misión del Manchukuo, jefes provinciales de Teruel, Orense y Badajoz, y el miembro de la Junta Política camarada Pradera.

El Congreso de Auxilio Social

VALLADOLID.—Han continuado las sesiones del Segundo Congreso Nacional de "Auxilio Social".

Se efectuó hoy la tercera sesión. En la mañana, han tomado parte los camaradas Jorge Llovera, quien ha disertado sobre "Administración política administrativa". A continuación, Carmen de Icaza, sobre el tema: "Formación social del fin social del servicio de la mujer" y Francisco González García sobre: "Historia y organización del servicio social de la mujer".

Por la tarde han continuado las sesiones, hablando José María Argote sobre: "Instalaciones constructivas en Auxilio Social"; Antonio J. Onieva sobre: "Normas pedagógicas.—Revisión del concepto de disciplina" y finalmente Jesús Ercilla sobre: "Doctrina Nacional Sindicalista.—Trayectorias políticas del Movimiento".

Las sesiones continuarán en días sucesivos.—FARO.

La guerra hasta el final por las armas. Ningún español cambiará por la desherencia de una mediación extraña la noble alegría de obedecer en el campo las órdenes infalibles del Caudillo que nos manda. Los que en contubernios inconfesables cocinan la pócima de la mediación no cuentan con el honor de nuestros muertos ni con la honestidad de los que vivimos para velar sus cenizas. Y en la guerra de armas, como en las batallas de amor, la manera honesta rehuye tercerías.

Eduardo Marquina

Contestación a la primera pregunta: La dificultad para una "mediación" entre españoles y antiespañoles, sería la de encontrar un "mediador" a petición de los republicanos, ya que nosotros no íbamos jamás a buscarlo, y el que este "mediador" pudiera imponer a la "República", una sumisión sin condiciones a Franco.

Segunda: La unidad espiritual de los españoles, no puede venir de una "mediación" de clase alguna, pues será co-

sa larga y costosa, productora a la vez del ejercicio sin desmayos, de una auténtica justicia social (para todas las clases de la Sociedad) y de una educación religiosa y política que vaya sacando de sus endémicos errores a millones de seres. Pero "la sumisión sin condiciones", contribuirá si duda alguna a acortar los plazos de ese proceso de unificación, pues el castigo exclusivo, sereno, sistemático e implacable de los jefes políticos enemigos y de todos los reos de delitos comunes, y el perdón generoso de las masas alocinadas, sería saludable y alucinador para éstas.

Marqués de Quintanar

Promesas sagradas me impiden, personalmente, poner en grave peligro la vida de un solo hombre, pero pido a Dios con intenso fervor que no quede sin fruto el sacrificio de tantas, tantas vidas que, con la voluntad puesta en Él, han sido generosamente ofrecidas por la salvación de España.

Manuel de Falla

A pesar de la resistencia de los chinos, los japoneses avanzan hacia Cantón

LOS CHINOS SE RETIRAN

TOKIO.—Según comunica la Agencia Tómei, los japoneses acaban de ocupar la ciudad de Pekio, situada sobre el río Otientai, a 15 kilómetros al este de Wallachau. Las tropas avanzan ahora en dirección de Panchuia, situado a 20 kilómetros al norte de Kaulun y han cortado su línea ferroviaria que conduce de Cantón a Kaulun. Dijo la misma Agencia que los chinos han retirado hasta Cantón todas las baterías de defensa antiaérea de la región de Kaulun.—DNE.

LOS CIUDADANOS CHINOS NO QUIEREN CONTINUAR LA LUCHA

TOKIO.—A medida que las operaciones del Ejército nipón aumentan de intensidad, el pánico crece entre los chinos. Noticias recibidas de las provincias que dominan Chan Kai Shek por el terror inces-

ante que los ciudadanos chinos no quieren continuar la lucha.—FARO

LOS JAPONESES AVANZAN HACIA CANTON

CANTON.—El avance japonés hacia la capital ha continuado hoy, si bien los chinos ofrecen una mayor resistencia.—FARO

ANGUSTIOSO LLAMAMIENTO A LOS CHINOS DE TODOS LOS CONTINENTES

HANKEU.—El mariscal Chan Kai Shek ha dirigido un angustioso llamamiento a todos los chinos residentes en los diversos continentes para que acudan en ayuda de su país enviando dinero y víveres. Chan Kai Shek hace ver la triste condición del último ataque japonés al sur de China y pide el apoyo moral y material de la comunidad china para seguir luchando.—FARO.

RÁPIDA

Las ciudades y los suburbios

En las ciudades, como en todo lo de la vida, existen los afortunados y los desgraciados. Las ciudades tienen sus trozos hermosos, sus barrios alegres, sus paseos, avenidas, calles lujosas, sus urbanizaciones, sus conjuntos embellecidos, es decir, su parte afortunada. ¿Para qué hablar de los de Burgos? La Plaza Mayor, el Espolón, el Paseo del Generalísimo, la Isla, la calle de Vitoria...

J. Tudó

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Señorita María del Carmen Castaño, comandante médico señor Ruigómez, teniente de la Legión don Fernando Vidal.

Camarada Juan José Arredondo Gómez: ¡PRESENTE!!

Tenías sobre tu camisa un haz de flechas yugadas que te habían salido de tu emoción cordial. Y un día...

Herido en el frente, de bala explosiva en la pierna derecha, se le declaró la gangrena y le fué amputada. Fué evacuado en el transcurso de su enfermedad desde el día 3 en que fué herido, a Zaragoza, Logroño, Horta y Vinaroz, entregando su vida a España el día 12, fiesta de la Raza, como un valiente, como un buen cristiano y como un buen español, consolando a su madre cuando apenas tenía conocimiento y de sus labios dejó escapar palabras de aliento para consuelo de esas lágrimas maternales.

Me voy con José Antonio, con Onésimo, con mis camaradas que cayeron, éste es mi último servicio, José Antonio dijo que es el último servicio que podemos prestar, el mejor servicio. Me voy a hacer guardia sobre los luceros. Era coizante del S. E. U. desde primero del corriente.

Y en sus diecisiete años heroicos, durante los cuales brillaban en sus sentidos ascuas de grandeza, se alistó en la Séptima Bandera, prestandose voluntario para muchos servicios.

Y pasaste a ser uno más en las legiones celestes.

Y en la tierra uno menos pudimos contar.

Antes vivías con nosotros, ahora vives en nosotros.

Te quisiste elevar con ansias de inmortalidad y lo has conseguido.

Estás arriba con los mejores, con los que fueron de sangre dos franjas de nuestra bandera.

Y caíste triunfante.

Morir en la lucha es vivir en la muerte y subsiste tan alto como el cielo y la noche y desde allí eres guía -- vitales nuestros pasos.

Y en eterno coloquio hablas con nosotros y estás con los demás y no has muerto, ¡no! Vives con nosotros. Estás eternamente en nuestras filas.

Te dedicamos este recuerdo con la emoción del más noble -- sentido compañerismo. Camarada Juan José Arredondo Gómez: ¡¡¡Presente!!!

FUTBOL

Otro triunfo de la Gimnástica Deportiva Burgalesa

Empató a un tanto con el Deportivo Alavés en Mendizorroza

El domingo contendieron en Vitoria, en el Campo de Mendizorroza, el Deportivo Alavés, campeón del trofeo de las "Brigadas de Navarra" y la Gimnástica Deportiva Burgalesa, que tantos éxitos lleva conquistados en la presente temporada sobre equipos de primera categoría.

La Gimnástica, puso de relieve, una vez más, su juego vistoso y espectacular demostrando a los vitorianos que si bien no tiene jugadores de tanto renombre como los alineados en su equipo, es un conjunto compenetrado, capaz de traer en jaque a las primeras figuras que le pongan por delante.

Empezó el partido en un plan de tanteo por ambos bandos, y el Alavés impuso un poco de dominio, acosando al portero burgalés con gran ímpetu y con deseos de marcar a toda costa y cuanto antes. Pero Landaluce hizo paradas inverosímiles, ante el asombro de los vitorianos, que sin embargo a los 20 minutos de juego, lograron el primer goal, por un chut imparable de Amezttoy, en medio de gran entusiasmo del público.

Santos saca el balón, que es lanzado por el interior al extremo Toll, el cual se interna con rapidez y de un tiro bomba, estrella la pelota contra las mallas del Alavés, a los veinte minutos y treinta segundos, a pesar de la estridida de Inchausti, logrando el empate para la Gimnástica.

El segundo tiempo, que también fué jugado a gran tren, hubo dominio por parte del Alavés; pero el delantero Santos, en varias arrancadas, puso en peligro la puerta que guardaba Inchausti y gracias a la intervención del viejo Quincoces, no se consiguió el desempate a favor de la Gimnástica, por verdadero milagro, terminando el partido sin poder marcar ninguno de los dos bandos.

El encuentro, ha sido uno de los mejores que han presenciado los vitorianos en esta última etapa. El público, a la salida, mostraba su satisfacción por el desarrollo del partido y aplaudió caurosamente a ambos bandos.

Un empate a uno y en Mendizorroza, es un triunfo más para la Gimnástica Burgalesa, a cuyos dirigentes felicitamos una vez más, por haber logrado un equipo que puede competir con los mejores de la España Liberada.

Y por ello, todos los burgaleses estamos obligados a prestar nuestro apoyo incondicional, a fin de que no decaiga por un momento el espíritu de estos incansables organizadores, que han sabido colocar muy alto el pabellón deportivo de nuestra Cabeza de Castilla y hoy capital de España.

La alineación de los equipos en el partido de Vitoria fué la siguiente:

Deportivo Alavés

Inchausti; Mardones, Quincoces; Urruturi, Langarica, Epelde; Amezttoy, Iriondo, Olivares, Gárate y las Heras.

Gimnástica Deportiva

Landaluce; Saracibar, Lahoz; Castellanos, Latorre, Uchi; Rogelio, Barrios, Santos, Mendiondo, Toll. De nuestros jugadores se distinguieron Santos, Lahoz, Uchi, Barrios, Toll, el portero Landaluce que hizo un gran partido, Latorre y Castellanos.

A. V.

¡Cozadores!

Certificados Penales a 9'30 ptas.

Incluso envío certificado

Agencia:

FELIPE ARROYO JALON,

ALMIRANTE BONIFAZ, 15, BAJO, BURGOS

Advertisement for NETTOSOL. Includes an illustration of a woman's face and the text 'Como un espejo' and 'siempre limpia y en buen estado conservará sus vestidos y toda la ropa así como las corbatas, cuellos, sombreros, uniformes, sotanas, mantos, tapetes de mesa y de billar, etc. etc. limpiando con el prodigioso producto NETTOSOL que quita toda clase de manchas de grasa, aceites, pinturas, espermás, alquitrán, etc. y los vestidos quedan desinfectados. Frascos a 3 y 5,50, timbre aparte. En droguerías.'

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Vicepresidencia del Gobierno

Orden referente a la participación en la Rama de la Almindra de la Subcomisión de Frutos Secos, de un vocal del Comité de Moneda Extranjera.

Ministerio de Justicia

Orden determinando normas para cubrir las Oficialías de Sala del Tribunal Supremo.

Otra dejando sin efecto la del 7 de Octubre de 1938, por la que se nombró abogado fiscal de Valladolid, a don Felipe Rodríguez Franco.

Otra confirmando en el cargo de secretario de Sala del Tribunal Supremo a don Cipriano Martín Blas.

Otra ídem al ídem de vicesecretario de Gobierno del Tribunal Supremo a don Francisco Javier Tornos Lafitte.

Otra ídem al ídem, a don Luis de Echarri Martínez, oficial de Sala del Tribunal Supremo de Justicia, con destino a la Sala primera de dicho Tribunal.

Otra ídem al ídem de oficial de Sala del Tribunal Supremo, con destino a la Sala tercera, a don Roberto Hernández Sánchez.

Otra designando para una de las Secretarías de la Sala cuarta del Tribunal Supremo a don Gabriel Espinosa y González del Valle.

Otra ratificando en el cargo de secretario de la Sala primera del Tribunal Supremo a don Vicente Amat y Furió.

Otra ídem al ídem, a don Domingo Salazar e Ibañez, de Sansuain.

Otra ídem al ídem a don José Molina Candelero.

Otra nombrando secretario interino del Juzgado de primera instancia e instrucción número 2, de Bilbao, a don Miguel Serrano Flores; del número 4, de Bilbao, a don Joaquín Fuertes García; de Logroño, a don Toribio Diez Beites; de Orense, a don Francisco Castro Artime; de Pontevedra a don Miguel Álvarez Montesinos; de Salamanca, a don Pedro del Río Pérez; del número 1 de Sevilla a don José Roda Rodríguez; del número 4, de Sevilla, a don Cándido García, Caamaño; del número 1, de Vigo a don Luis Gasque Pérez; del número 3, de Bilbao, a don Inocencio Sánchez y Sánchez; de Burgos, a don Emiliano Corral Fernández; del número 1, de Granada, a don Antonio Díaz Rodríguez; del número 1, de Palma de Mallorca, a don Joaquín Calvo Augé; del número 1, de Santander, a don Antonio González Castell; del número 3, de Sevilla, a don Ramón Hernández Ruiz; del número 5, de Sevilla, a don Calixto González García; de El Ferrol del Caudillo, a don Miguel Cañones Quesada.

Orden circular a los jueces de primera instancia sobre estadística de quiebras y suspensiones de pagos.

Ministerio de Orden Público

Ascensos.— Orden concediendo ascenso por antigüedad al cabo de la Guardia civil de Caballería, don Jesús Pérez Hernández.

Bajas.— Orden decretando la separación del Cuerpo y su baja definitiva en el Escalafón del Cabo de Seguridad y Asalto don Angel Vicente Alvarez.

Reingreso.— Orden concediendo reingreso en el Cuerpo y alta en su Escalafón al ex cabo de Seguridad, don Manuel Ostos.

Administración Central

Justicia.— Servicio Nacional de Justicia.— Concurso para la provisión de la plaza de secretario de Gobierno del Tribunal Supremo.

Anunciando el plazo de presentación del personal administrativo de la Secretaría de Gobierno y Fiscalía del Tribunal Supremo.

Anuncio de concurso de traslación para proveer interinamente Secretarías de Juzgado de primera Instancia de categoría de entrada entre secretarios que, siendo letrados, hayan ingresado por oposición.

Concurso de traslación para proveer interinamente Secretarías de Juzgados de primera instancia de categoría de entrada, entre secretarios de dicha categoría, cualquiera que sea la forma de su ingreso.

Servicio Nacional de Prisiones.— Separando definitivamente del Cuerpo de Prisiones, al oficial don Alfredo Hernán Vicente.

Educación Nacional.— Jefatura de los Servicios de Archivos y Bibliotecas.— Obras inscriptas en el Registro Provisional de la Propiedad Intelectual desde Agosto de 1936 en adelante. (Continuación.— Número 151 a 200).



¡Recetas caseras no!

Cuando estoy resfriado o padezco de dolores de cabeza, de muelas o neurálgicos, quiero única y exclusivamente "INSTANTINA", el nuevo e infalible producto de la Casa "Bayer".



Instantina alivia al instante

Notas militares

MEDALLA MILITAR

Se confirma la concesión de la Medalla Militar a los soldados del regimiento Infantería de San Marcial, don José González Piñero, y don José María Barrón Santos, por los méritos que se citan:

Méritos contraídos por el soldado don José González Piñero.

En las operaciones de los días 20, 21 y 22 de Septiembre último, se distinguió municionando los parapetos durante uno de los contraataques cuando el fuego de mortero y de ametralladora era más intenso, haciéndolo por el camino más corto, a pesar de ser el más descubierto y baido, resultando herido y no consintiendo ser evacuado, continuando el municionamiento.

Méritos contraídos por el soldado don José María Barrón Santos.

El día 20 del pasado, al mando de una escuadra, con un entusiasmo indecible, así como valor y serenidad lanzándose al asalto del vértice Creventada, estimulando a sus soldados con su ejemplar conducta. A continuación se superó en estas cualidades, cuando el resaltar herido el sargento que mandaba su pelotón se hizo cargo del mismo. Durante los contraataques del día 21 siguió dando muestras de las cualidades antes dichas, hasta que resultó herido.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a los siguientes:

Teniente de complemento de Artillería del 11 regimiento ligero don Victoriano Saenz de Navarrete Ruiz, herido grave el día 5 de Mayo de 1938.

Alférez provisional de Infantería del regimiento de San Marcial don Máximo Vedia Gutiérrez, herido grave el día 5 de Febrero de 1938.

Otro, don Mariano Pérez Ballesteros, herido grave el día 28 de Marzo de 1938.

Sargento del mismo regimiento don Jesús Millán Biel, herido leve el 29 de Diciembre de 1937.

Cabo del mismo regimiento don Martín García Martín, herido grave el 1.º de Abril de 1937.

Otro, don Antonio Gómez González, herido grave el 23 de Agosto de 1937.

Soldado del mismo regimiento don Manuel Rodríguez Llavona, herido grave el 29 de Junio de 1937.

BENEFICIOS DE DERECHOS PASIVOS MAXIMOS

Se concede acogerse a los beneficios de derechos pasivos máximos, al capitán de Artillería don Eduardo Durán Marquina, del 11 regimiento ligero.

DESTINOS

Artillería.— Sargento don Eusebio Arroyo Villares, procedente de la Caja de Recluta 56, al 11 regimiento ligero.

Suboficial de complemento don Secundino Mora González, procedente de la Caja de Recluta de Burgos, al 12 regimiento ligero.

Brigada don Román Rey Prieto, alta del Hospital de Burgos, procedente del 11 regimiento ligero, a disposición del general jefe del Ejército del Norte.

Diario de Burgos

NUESTRO APARTADO, NUMERO 4

Delegación de Orden Público

SALVOCONDUCTOS

Salvoconductos para paso de frontera que se hallan en la Secretaría de esta Delegación a disposición de los solicitantes siguientes:

Doña Alwina Steiger de Carbonell, doña Emeteria Campos Pérez doña Dolores Vela del Val, don José Sánchez Castillo, doña Milagros del Campo, doña Ana Ferrero Climent, don Francisco Bos Poch, don Angel Galindo González, doña Leonor Ruiz Peña, doña Beatriz López Ruiz, residentes en esta capital; don Adrián Rodríguez Isla, don Braulio Rodríguez Isla y don Pedro Guillot Arnaud, vecinos de Arria; doña Josefa Martínez, doña Felisa España López, doña Alberta Acebes Aeches y doña María del Pilar Perchín, residentes en Miranda de Ebro.

Relación de los señores que deben pasar por este Centro en cualquier día hábil desde las 17 a las 18 horas, para informarse sobre las peticiones de salvoconducto de paso de frontera que tienen presentadas: Don Rosendo Silva Torrens, don Juan Calvert Comedina, don César Perejoan Pares y don Herminio Alvarez Mijang.

El Delegado de Orden Público

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1554 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

GARCIA P.º de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recanati ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1428.

F. URRACO OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 8 a 9 GRATIS A LOS POBRES

Antonio Diez García Médico dentista RAYOS X CONSULTA DE P. DE PRIM, 25 10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPO'ON 2 v 4

BAÑUELOS OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono, 1396 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL DENTISTA (médico) Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plazuela del Arzobispo)

C. Arangüena García-lés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Calvo Sorola, 5 - Teléfono 1384 Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

Advertisement for Don Gregorio de la Fuente Velasco. Includes a cross symbol and text: 'EL SEÑOR Don Gregorio de la Fuente Velasco, falleció el 17 del actual, en Roa de Duero, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus desconsolados hijos, Honorato, Piedad, Romana (ausente), Luisa, Matilde y Carmen; hijos políticos, Magdalena Galicia, Claudio Antón, Fidencio Martínez (ausente), Antonio Diez y Venancio Madero; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones por lo que les quedarán agradecidos. Roa de Duero 19 de Octubre de 1938. Varios ilmos. señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.'

Advertisement for Banco de España Oviedo. Text: 'Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito número 71.873, de pesetas nominales 50.000, en 5 por ciento Amortizable 1927, S. I., constituido en este Banco a nombre de don Celestino Suárez García y su esposa doña María de los Angeles García González, indistintamente, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de UN MES, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" en un diario de Burgos y en otro de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Oviedo 18 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal El secretario, Félix Gómez Villar.'

del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 8 a 9 GRATIS A LOS POBRES

Antonio Diez García Médico dentista RAYOS X CONSULTA DE P. DE PRIM, 25 10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPO'ON 2 v 4

BAÑUELOS OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono, 1396 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL DENTISTA (médico) Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plazuela del Arzobispo)

C. Arangüena García-lés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Calvo Sorola, 5 - Teléfono 1384 Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

Noticias locales

Se ruega a Benigno Llaneza Casal, se presente en la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, Empeñado 5, para enterarle de un asunto de sumo interés.

Certificados Penales para licencia ca, uso armas, carnet chófer, pasaportes, Agencia R. G. Alía, Pl. Mayor, 10, 1.º.

Para asuntos del servicio, se interesa la presentación en el Gobierno Militar, del teniente de Infantería don Matías Muro Cuasante, alférez provisional de Infantería don Victoriano Miguel Miguel, y teniente de Infantería don José Navares Mendizábal.

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositada una cantidad de dinero encontrado por la niña Honorata Domingo Izquierdo.

CAZADORES. Con mínimum de molestias y máximum de rapidez la AGENCIA ALLA os entregará vuestra licencia. Plaza Mayor 10, primero. (Edificio Casino). Teléfono 1505.

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: dos de 50 pesetas, una al dueño de un perro, por tenerle suelto por la vía pública, y otra al padre de un chico, por causar éste desperfectos en la fuente de la plaza de Santa María; cuatro de 25 a los padres de cuatro chicos, por jugar éstos con las sillas del Espolón, causando desperfectos en ellas; siete de 10 pesetas, dos a dos individuos, por hacer aguas menores en la vía pública; cinco a los padres de cinco chicos, por entretenerse éstos en jugar con las puertas del edificio de Correos, mostrando a la dependencia del mismo; otra al conductor de una bicicleta, por circular por las aceras de la Plaza Mayor; y una de cinco a una mujer, por tender ropas en el balcón de su habitación después de la hora marcada.

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer: Besugo, de 2,50 a 3,50 pesetas kilo; Sardinas, de 0,80 a 1,60; Merluza, de 5 a 6,50; Pescadilla, de 1,60 a 4,50; Dorada, de 2,50 a 4; Almejas, de 1 a 3,50; Bonito, de 3 a 4,50; Congrio, de 2,50 a 4,50; Rape, de 3 a 4; Calamares, de 2,50 a 5; Agujas, de 1,20 a 1,40; Pajeles, de 2,80 a 3,50; Gambas, a 6; Salmonetes, a 6; Chicharros, a 1,60; Lubina, a 6; Lengüado, a 7; Mero, a 6; Abadejo, a 4. La cantidad de pescado vendida en el día de ayer, fué la de 3.863 kilos.

Comisión provincial del Subsidio al Combatiente

Circular núm. 28. Muy interesante para los comerciantes de esta localidad

Con objeto de poder realizar con la máxima rapidez y eficiencia el control del sucesivo movimiento de tickets y sellos engomados, que haya tenido efecto en cada uno de los establecimientos que expenden artículos sujetos al impuesto del 10 por 100 para el Subsidio al Combatiente, esta Comisión Provincial ha dispuesto confeccionar unas libretas, en las cuales se detallarán las sucesivas adquisiciones de tickets o sellos realizadas por cada uno de los titulares de las mismas.

Estas se entregan a los interesados en las oficinas de la Comisión Local del Subsidio al Combatiente de Burgos, siendo su importe de pesetas CINCO, que se abonarán, precisamente, en sello del Subsidio, del referido importe. Cada libreta es válida para 240 extracciones de tickets o sellos.

El plazo de adquisición de las mismas terminará el día 31 del actual mes de Octubre, anticipándose que, a partir de esa fecha, será sancionado el propietario del establecimiento en el que, expendiendo artículos sujetos al referido impuesto, no se haya provisto de la correspondiente libreta.

Las diversas Comisiones Locales de esta Provincia recibirán, de esta Comisión Provincial, una Circular, en la que se les solicitarán los datos precisos para que, en el plazo previsto, queden surtidas todas ellas del número de libretas necesario para el abastecimiento total de los comerciantes de la provincia, para los que tiene aplicación el uso de las libretas de referencia.

El jefe de la Comisión Provincial, José Francisco de Astor.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Audiencia Territorial.

Pleito procedente del Juzgado de Villacayo, seguido entre don Rogelio Zamora Villasante, contra doña María Lavín Septién, sobre nulidad de actuaciones de juicio ejecutivo.

Junta Administrativa de Modúbar de la Emparedada

A las quince horas del día veintitrés de los corrientes, tendrá lugar en la Sala-Ayuntamiento, el remate de la casa-taquería, bajo el pliego de condiciones que obra en Secretaría.

Modúbar de la Emparedada a 17 de Octubre de 1938.— El presidente, Leontio García.

Central Nacional-Sindicalista

Habiendo sido convocada, por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, la celebración de un Cursillo de Orientación y Cultura Sindical; se anuncia para general conocimiento y en particular de los sindicatos a esta central de Madrid y para que resalte la importancia de dicho Cursillo, sobre el cual, y para una posible asistencia al mismo, se facilitarán detalles en la Oficina de la Representación de la Delegación Sindical de Madrid en Burgos (Secretaría Técnica de Falange, Ministerio de Agricultura, antiguo Ayuntamiento, Plaza Mayor).

El representante de la Delegación Sindical Local en Burgos, E. Recasens.

Academia "Minerva"

Preparación intensiva de todos los planes y cursos del Bachillerato por profesorado competente y titulado.

Matrícula abierta hasta el 1.º de noviembre próximo.

Provisionalmente,

Avenida de Sanjurjo, 36, 1.º, izquierda BURGOS

CRUZ ROJA

Mañana jueves 20 y a las cinco de la tarde, tendrá lugar la inauguración de los cursos reglamentarios de damas enfermeras de esta Institución, en el local de la Ambulancia de la misma, sito en la carretera de Madrid, núm. 10.

CONCHA Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

Fiscalía provincial de la Vivienda

Portales, escaleras y patios

Se recuerda a los propietarios de casas de esta ciudad, la obligación que tienen de arreglar y pintar portales, escaleras y patios que estén en malas condiciones en el plazo señalado que termina el 31 de Diciembre próximo. Igualmente se ordena que inmediatamente procedan a la limpieza de los patios.

Espera esta Fiscalía que cumplirán con esta Orden, siendo multados aquellos que la desobedezcan.

El Fiscal Provincial de la Vivienda

Ayuntamiento de Burgos

Se hallan vacantes los puestos centrales números 29, 30, 31, 32, 33, 34, 36, 55, 59 y 60, del Mercado de Abastos de la zona Sur.

Las instancias solicitándoles pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, hasta las doce horas del día veinticinco de los corrientes.

Subasta de maderas

El día 11 de Noviembre tendrán lugar en el Ayuntamiento de Pinilla de los Barqueos (Burgos), tres subastas de maderas procedentes de incendio en el monte "El Pinar", propiedad de dicho Municipio. La primera de 3.611 pinos, con 967 metros cúbicos y tipo de tasación de 26.725 pesetas; la segunda de 20.394 pinos, con 5.999 metros cúbicos y tipo de tasación de 171.155 pesetas; y la tercera de 19.659 pinos, con 6.547 metros cúbicos y tipo de tasación de 181.800 pesetas.

Para más informes, diríjese al citado Ayuntamiento o al Distrito Forestal de Burgos.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Burgos

Verificado el reparto de los gremios de "café 0,35 pesetas, taza", "vinos por menor", "tocino en cajón", "pescados por menor" y "carbón por menor", para el próximo ejercicio de 1939, se pone de manifiesto para que los contribuyentes que se consideren agraviados, hagan las reclamaciones que consideren oportunas, ante la Junta Gremial, en el plazo de quince días, a contar desde el siguiente al de este anuncio.

El citado reparto se halla a disposición del público en esta Administración de Rentas Públicas.

El administrador de Rentas Públicas, Nicolás S. de Tejada.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial Esta Jefatura Provincial de Burgos, pone en conocimiento de todos los padrones que admitan trigo a cambio de pan, la obligación ineludible en que se encuentran de vender los trigos de esta procedencia en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, antes del día 30 de Octubre.

El jefe provincial.

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos entregados por esta Delegación a los frentes que se mencionan, durante el mes de Septiembre hasta la fecha:

Segundo sector antiaéreos, 11 Artillería, 16 litros de coñac, 190 cajetillas, 50 pastillas de jabón.

Segunda compañía, quinto batallón Zapadores Minadores, 20 litros de coñac, 60 revistas, 100 cajetillas de tabaco.

Segunda Bandera de Castilla de Falange Española Tradicionalista, 26 revistas, 200 detentes y 100 escapularios. Regimiento de España número 5, 16 litros de coñac, 150 escapularios, 300 cajetillas de tabaco.

Regimiento de España, 12 escuadrón, 20 litros de coñac.

Quinto batallón de San Marcial, quinta división, 40 litros de coñac y 800 cajetillas.

Tercios del Alcázar y Cristo Rey, 3 botellas de licor, dos cajas mebrillo, 96 latas de leche condensada.

Artillería, frente de Extremadura, una botella de licor, 35 cajetillas, 8 latas dulce, 3 paquetes de galletas.

Artillería 71 división, 1.000 cajetillas de tabaco.

Grupo Legionario, 75,25, 11 Ligero Artillería, 6 botellas de licor, una caja de puros, 350 cajetillas, 100 librillos papel de fumar, 36 litros coñac, 5 kilos de dulce, 48 botes de leche condensada.

Segundo Grupo, División 75, 11 Ligero Artillería, 200 devocionarios y libros, 70 medallas, 6 rosarios y 200 cajetillas.

Frente Sur del Ebro, 11 Artillería, 4 botellas de licor, 20 litros de coñac, 20 kilos de fruta, 650 cajetillas y una caja de puros.

Tercio de Doña María de Molina, una lata de dulce, 5 botellas de coñac, 42 cajetillas, 42 pastillas de jabón.

Notas de la Alcaldía

Presentación Los mozos Laureano Santidrián García, perteneciente al reemplazo para el Ejército correspondiente al año de 1940, por el alistamiento de Cuevas de San Clemente, y Ricardo Abaunza Fernández perteneciente al de Bilbao, correspondiente al año 1929, se presentarán a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal (2.º piso del Casino), para enterarle de un asunto que les interesa.

Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestos al descargue a las och horas del 19 de Octubre de 1938.

Serie y número del vagón, X. 17180. Expedición, 241. Procedencia, Santillana. Mercadería, carbón, consignatario, Sixto Saiz.—N. 2532: 8558. Ponferrada, carbón, J. Puente.—K. 11456, 1097, 6.ª. tanapalla, trigo, J. Alameda.—K. 10796, 1098. Quintanapalla, trigo, J. Alameda.—J. 16283, 1699. Quintanapalla, trigo, C. Orejón.—J. 31, 1100. Quintanapalla, trigo, C. Orejón.—M. 5323, 5013. Briviesca, paja, Intendencia.—L. 4710, 4755. Miranda, madera, J. Martínez.—K. 11442, 4789. Miranda, azúcar, J. Cortezán.—J. 546, 8560. Tolosa, papel, C. F. P.—K. 6558, 4453. San Sebastián, impresos, jefe Correos.—J. 7000, 2180. B. Amézola, sal, I. Palacios.—H. 3409, 2233. B. Amézola, cemento, Villamiel.—M. 1319, 3618. Luchana, alquitrán, Obras Públicas.—N. 217, 4508. Tamarite, alfalfa, Zamora.—J. 12671, 5619: Casetas, jabón, Calleja.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

De Córdoba, para Mariano Martínez, Correo Cabra; Pontevedra, Viuda Ibañez, Santa María 2; San Sebastián, Clara, Miranda 12; León, Alberto Dupor, Lista Telégrafos; Santander, Parque Artillería, Arlanzón; Zaragoza, Pablo Arnaiz, San Lorenzo 20; San Sebastián, Angel Guirao, Pisonés.

Solares

CONTRATISTAS - INDUSTRIALES Se venden en la mejor zona de esta población. Razón: PUEBLA, 39, 2.º

Casas y terrenos

en Bilbao. Inversiones rápidas. Informes, UNDAERRENA, Iturbide, 85, primero, Bilbao. Teléfono 15201.

Diario de avisos

Notas religiosas SANTOS DE HOY Pedro de Alcántara, Aquilino, Esteban, Telemaco, Lurcio.

CULTOS PARROQUIA DE SAN COSME.—Corte de San José. Esta Asociación celebrará sus cultos mensuales hoy 19. A las ocho y media, misa de comunión; por la tarde, a las seis, el ejercicio acostumbrado.

Registro civil

DEFUNCIONES Margarita Saico Sedano, de Burgos, 30 años, Casa de Monje (Carretera de Arcos).

Martina Achiaga Alencor, de Briviesca, 68 años, Plaza de Vega.

Benito Díez Mayoral, de Valmala, 33 años, Hospital San Julián.

Juana de las Heras Esciban, de Gumiel del Mercado, 31 años, Hospital de San Juan.

NACIMIENTOS Carlos Cepero Coñi, María Pinto de Perofanz.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer:

BAROMETRO A las ocho de la mañana, 692,2. A las dos de la tarde, 694,3. A las siete de la tarde, 694,5.

TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 23,2. Mínima a la sombra, 8,8.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las ocho de la mañana, NE-1 Km. A las dos de la tarde, W-1 Km. A las siete de la tarde, calma.

JEREZ "LA RIVA" advertisement featuring two bottles of brandy and the text 'CONAC LA RIVA'.

¿Quiere V. café bueno y barato?

Compre HORFIL Sucédáneo del café. Pruébelo y será su café favorito

Se vende en todos los establecimientos de ultramarinos de nuestra España liberada. Este producto es el único que está registrado en la Dirección General de Sanidad.

Table with 2 columns: Paquetes de 1.000 gramos, PESETAS. Values range from 6,55 to 0,30.

Para pedidos, al representante en Burgos y su provincia, Calixto Bernabé, calle del Conde Lozano, 9, 1.º.

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ALMONEDAS

SE VENDE mesa de nogal, San Juan 47, primero.

SE VENDEN tres camas, con colchón y almohadas. Puebla 5, primero. De diez a doce.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA la casa-taquería del pueblo de Rubena. Informes, el alcalde del mismo.

AUTOMOVILES

COCHES rápidos, para todas las ciudades de la España Nacional. Colectivos para Sevilla. S. A. R. A. C. Garage Moderno, Burgos.

COLOCACIONES

CONTABLE se ofrece por horas, para comercio o pequeña industria. Pocos pretensiones. Apartado 160.

SE OFRECE joven para oficina, o cosa análoga. Informes, Avenida del Generalísimo, número 31, 4.º.

CHICO, de 15 a 16 años, se precisa para comercio, en esta capital. Diríjase a Anuncios «Avance».

DEPENDIENTE barbero, bien impuesto, se necesita. Paloma 28.

SE NECESITA revendedora de pan, tributada, en la panadería Santandrea. Calle General Mola, número 10.

NECESITO aprendiz adelantada, de sastrer. Diego Porcelo número 2, 3.º

SE NECESITA contable con referencias. Para informes, Jesús Asepio, Lerma.

DEPENDIENTE y chico para despacho ultramarinos. Se necesitan. Casa Díez. Inútil sin buenas referencias.

CHICO se necesita en la Fotografía Nueva. Plaza de Prim, 21.

COCINERA bien impuesta, se necesita. Buen sueldo. «Bar Polvorilla», Plaza Calvo Sotelo, 8.

DEPENDIENTE para carnicería, se necesita, en Mercado Cubierto, números 8 y 9.

OBREIRO para reparar con un carro, se necesita, Santa Cruz 32, 1.º derecha.

CHICO joven, se necesita. Ferreteria Domingo de Pablo. Plaza Mayor 30.

PORTERÍA. Se ofrece, a matrimonio sin hijos. Informará, Caja de Ahorros Municipal.

SE NECESITAN oficiales para prendas militares en el Caño Gordo.

SE NECESITA señorita para oficina; también se necesita chico para trabajar en aparatos eléctricos. Diríjese, Auto Electricidad, Madrid, número 9, de seis y media a siete tarde.

ENSEÑANZAS

¡USTED puede aprender alemán rápido!, método moderno. Diríjese a señor Ricardo Steinhäuser, Paseo de Valillos, número 12, bajo, izquierda. De una a tres.

CLASES particulares, asignaturas de Ciencias, últimos cursos bachillerato. Con preferencia matemáticas. Gran éxito última convocatoria. Informes, esta Administración.

PROFESOR inglés. Se ruega a Mr. Karl Roggenbau, llame al teléfono 2342 para dar una lección de inglés.

HUESPEDES

MATRIMONIO solo, desea habitación, derecho cocina, inmediaciones Estación Norte. Informes, tienda de los Castellanos. Barrio Gimeno.

EN CASA particular se desea un huésped, económico. Fernán González, número 27, segundo, habitación 5.

EN CASA particular, se desean huéspedes para comer. Informará, en esta Administración.

MATRIMONIO, desea gabinete, piso o medio piso, derecho cocina, con o sin muebles. Leopoldo (cocina). Hotel Condestable.

SE DESEAN dos habitaciones sin amueblar, derecho a cocina, para matrimonio joven. Informes, esta Administración.

SE DESEAN dos para dormir, en casa particular, o pensión completa, preferible sean estables. Razón, Cabestros 4.

DOS huéspedes estables, desean pensión completa en casa particular. Diríjese, a esta Administración, número 15.

FAMILIA cuatro personas, desea dos habitaciones amuebladas, derecho cocina; preferible calefacción y baño. Informes, esta Administración.

DESEA dos habitaciones amuebladas matrimonio, derecho cocina, calefacción y baño. Razón, esta Administración.

PERDIDAS

EXTRAVÍO de un caballo, rojo, con collarón y cabezón, de Palazuelos de Muñío. Viuda de Peaña. Burgos, General Mola 11.

PERDIDA portamonedas, conteniendo dinero y gemelos oro. Ruego devolución de los gemelos por ser recuerdo de familia, en la Guardia Municipal.

VENTAS

SE VENDE carro de bueyes, en 25 duros, y maderas usadas, vigas y tabla. Informes, Barriada de Labradores, Diego Polo número 16, frente estación de Santander Mediterráneo.

SE VENDE, baratísimo, baúl americano, con perchas para doce trajes y cinco cajones. Bazar Yagüe. Calle San Pablo.

RECEPTOR radio, 6 lámparas, véndese, toda prueba. Nuño Rasura 2 y 4, 4.º.

SIERRA cinta, un metro volante, carro, circular, motor aceite pasado, ocasión, vende. Apartado 220. Bilbao.

SE VENDE mesa billar, mesas marmol y mobiliario de café. Regina Roa. Lerma.

MAQUINA de escribir, «Royals», estado nuevo, se vende. Para verla, de tres a cinco, en Lain Calvo 10, 3.º, izquierda.

SE VENDEN dos machos de labranza, altura la marca. Para verlos y tratar, con Manuel Romo, en Madrigalejo del Monte. Burgos.

VENDO aparato radio. Informes, en esta Administración.

COCHE para niño recién nacido, buen estado, compro. Citar precio por escrito, esta Administración.

SE VENDEN 14 parcelas de terreno para edificar, sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

SE VENDE una radio Philips. Informes, esta Administración.

CRISTALES, se venden en la Droguería Pérez Rueda. Calle de Santander, 1. (Casa del Córdón).

CAJAS CAUDALES «Gruber», contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10. Burgos, Teléfono, 2.152.

VARIOS

CAMBIARIA piso casa nueva, a diez minutos del centro, por otro más céntrico. Razón, de once a una, Paloma, 22. tienda.

CERTIFICACIONES penales y de última voluntad, las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31. Delegación en Vitoria, Juzmendi, 43. Apartado, 87. Teléfono, 1064.

LLEGO a Burgos la «Tintorería Alemana», para normalizar las limpiezas al seco y teñidos con rapidez, instalándose en Casa Angeliya. Queipo de Llano 7 (Mercado).

SENIORAS. Para obtener buena colada emplead leija «El Cid». Teléfono 2130.

DATOS para pedir lotería: Lotería Escamez, Sevilla. Mándeme reembolso billete próximo sorteo. Fulano, calle tal.

MAQUINAS escribir: Reparaciones, lim piezas garantizadas. Ventas comisión, Avisos: Lain Calvo, 14, cuarto.

El problema de los refugiados en la zona roja española

La atención en constante tensión con que casi exclusivamente se ha ocupado el mundo del problema checoslovaco en las últimas semanas, ha hecho que, conforme a la naturaleza de las cosas, en algunos países amenguase algo el interés por los acontecimientos españoles. Frente al insostenible destino de los millones de personas pertenecientes a las minorías sometidas por Praga, ha ocupado, bien es verdad que por corto espacio de tiempo, un lugar no tan desarrollado como merece el martirio de una población que desde hace más de dos años viene sufriendo lo indecible con la guerra civil española.

Extrañamente se presenta, cuando menos como una trágica ironía, el que sea precisamente el Gobierno rojo de España quien se considere llamado a recordar de nuevo la situación digna de lástima de la población española. Lo ha hecho en una petición dirigida a la Liga de Ginebra, en la que se solicita la aportación de los necesarios medios para acudir en socorro de los pretendidos tres millones de fugitivos que hoy se encuentran en el territorio rojo español. Esta mera demanda establece la necesidad de recordar una vez más cómo se ha llegado a un tan elevado número de fugitivos.

Es un hecho sobradamente conocido que allí donde los rojos fueron desalojados por los nacionales no le fue permitido a la población en dichos territorios afincada el permanecer en los mismos conforme a su deseo, sino que bajo amenazas de muerte fueron obligados cientos de miles a desalojar sus viviendas y en la mayor indigencia, y ante todos los medios imaginables empleados por el terror rojo, a abandonar sus ciudades.

En flagrante contraste con la España nacional, donde han sido coronados por un éxito franco los esfuerzos realizados para atenuar las necesidades sobrevenidas con la guerra, viven en la mayor miseria en la España roja incontables millares de personas desarraigadas de sus patrias chicas, ya que además de los forzados a seguir al ejército rojo se han de sumar los evacuados forzadamente de Madrid, más un gran número de rehenes y prisioneros.

Sin duda que estas personas, cuya cifra exacta resulta difícil calcular, dada la caótica situación de la España roja, atraen la compasión general del mundo y precisan de un socorro. Pero una vez más debe recordarse que solamente al Gobierno rojo incumbe la culpa de que, abstracción hecha de las inevitables durezas de la guerra, cientos de miles fueran asesinados y que un gran número de seres hayan sido sin necesidad condenados a la miseria. En todo caso, el Gobierno de la España roja es el último que podía considerarse autorizado para clamar en pro de la atenuación de una miseria de la que sólo el mismo, y en sistemática e ilimitada medida, se ha hecho culpable.

BIBLIOGRAFIA

RASGOS INEDITOS DE FERNANDO DE LOS RIOS.— Por Francisco de Vélaz. 240 páginas, con ilustraciones. Precio: 4 pesetas.— Ediciones Antisectarias, Burgos, 1938.

La figura —judica y petulante— de Fernando de los Rios interviene en casi todos los "acontecimientos" de la Revolución masónico-anarquista. La Institución Libre de Enseñanza, la Escuela socialista, el vanguardismo antispañol, el internacionalismo de opereta, sirven de marco al rostro agudo del catrónico granadino.

Tema sugestivo, por consiguiente, el estudio de su carácter y actividades. Pero a su interés, ha sabido unir Francisco de Vélaz una maravillosa forma expositiva. Excelente conocedor de su "víctima", selecciona una serie de casos, frases y subterfugios que definen, para siempre, a "don Fernando", a sus aduladores y a las obras y partidos en que intervino.

Francisco de Vélaz es un gran humorista, de la más pura cepa española y de la más distinguida estirpe andaluza. Su libro crea, en la España nacional, un género nuevo, emparentado con la sentenciosa y perspicaz literatura de nuestros autores picarescos. Todo, con respeto a la moral, con gracejo inagotable y con estilo tan fino y ameno que no dudamos en augurar a su obra una difusión excepcional. Entre todos sus episodios, acaso sea el mejor la iniciación masónica de "don Fernando", cuya exactitud e ironía superan todos los ensayos de tomarse la secta a pitorreo.



La Unión y el Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio propiedad, calle del General Mola, número 1.

Subdirectores en Burgos y provincia: Próspero G. Gallardo.—Incendios. Manuel G. Gallardo.—Accidentes, Vida. Transportes, Valores y Robo.

Oficina General Mola, 17, 1.º
Teléfono, 1570.

En Francia se prepara una amplia campaña de agitación

La ratificación del acuerdo anglo-italiano

LA RATIFICACION DEL ACUERDO ANGLLO-ITALIANO

LONDRES.— El diario de esta capital «Daily Express» cree que Chamberlain presentará mañana a sus colegas de Gabinete unas proposiciones referentes a la próxima ratificación del acuerdo anglo-italiano. El presidente del Consejo se apoyará especialmente en la retirada de los 10.000 voluntarios italianos, de la España Nacional. Se cree en Londres que el Parlamento no tendrá nada que oponer, pero siempre a condición de que se pueda contar aún con la retirada de más voluntarios italianos de España.

ELECCIONES SENATORIALES EN FRANCIA

PARIS.— El domingo próximo se procederá en Francia a la elección de una tercera parte del Senado (97 senadores, de 30 departamentos).

Dichas elecciones revisten esta vez un carácter netamente político, como consecuencia de la campaña de los partidos social-demócrata y comunista contra el Senado, que aprovecha los acontecimientos de la política interior y exterior.

El partido social-demócrata ha nombrado candidatos para todas las plazas vacantes.

Varios periódicos, especialmente «L'Oeuvre» y «L'Ordre» reproducen unos rumores referentes a una disolución total de la Cámara, inmediatamente después de las elecciones para el Senado.

EN LOS ESTADOS UNIDOS NO QUIEREN NADA CON EL DEAN DE CANTERBURY

LONDRES.— El Dean de Canterbury ha tenido intención de dirigirse a los Estados Unidos para organizar el envío de víveres a la España roja.

El propio Dean confesó anoche que los círculos americanos le han advertido de lo poco propicio que resulta el momento actual para que un inglés se dirija a los Estados Unidos para hablar de España.

LA PROPAGANDA EN INGLATERRA

SOUHAMPTON.— En la Exposición Industrial y Comercial que ha tenido lugar en esta ciudad, figuraba un stand dedicado a la propaganda del turismo y de la España Nacional.

La propaganda que en dicha Exposición se ha hecho de la España Nacional ha sido muy eficaz por tratarse de una ciudad inglesa donde por su gran parte los laboristas y comunistas

tienen preferencia y por lo tanto en todos los medios se ha venido realizando una extraordinaria labor favorable a los rojos españoles.

Unas 10.000 personas desfilaron por el stand de propaganda nacional española, las cuales, después de recoger literatura sobre España y formular toda clase de preguntas que eran contestadas por el personal del stand se marcharon con una idea clara de lo que son los actuales acontecimientos españoles.

Los comunistas de Southampton, molestados por la excelente labor realizada en dicho stand, amenazaron con llevar a cabo una manifestación si no se retiraba los mapas, retratos del Caudillo, bandera y literatura que figuraba en el stand de la España Nacional. Las intenciones de los comunistas no se pudieron llevar a término por la actitud de las autoridades y de la policía, que tomaron las precauciones necesarias para que la obra de propaganda española pudiera proseguir libremente.

Al terminar la Exposición, todo el mundo reconocía que el stand de propaganda de la España Nacional había constituido un éxito extraordinario.

LA REORGANIZACION DEL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES.— Se ha sabido en los círculos políticos que la idea tan comentada estos últimos días de crear en el Ministerio de Defensa, otro de la Marina Mercante y otra de la Alimentación, ha ido perdiendo terreno.

El Gobierno cuenta ya con 22 ministros y no existe el menor deseo de aumentar este número. Por este motivo, se quiere confiar el reforzamiento de la defensa nacional a unos subsecretarios agregados al Departamento del Interior o al Ministerio de Trabajo. Puede darse también por desestimada la idea de crear un Ministerio de Misiones, idea predilecta de Churchill.

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN CHECOSLOVAQUIA

PRAGA.— El periódico «Ceske Slovo» escribe en relación con la elección del nuevo presidente: En cuanto se haya tomado un acuerdo sobre el candidato, se convocará urgentemente a la Cámara y al Senado para reunirse en calidad de Asamblea Nacional. La reunión de la Asamblea tendrá lugar nuevamente en el Congreso. Se cree que esta convocatoria ya no se hará esperar mucho tiempo.

EL REY DE ITALIA HA APROBADO EL NOMBRAMIENTO DE EMBAJADOR FRANCÉS

PARIS.— Todos los periódicos publican la noticia de que el Soberano de Italia ha dado su aprobación al nombramiento de Francois Poncet para embajador de Francia en Roma, añadiendo que probablemente el diplomático tomará posesión de su cargo en los primeros días de noviembre.

Se espera que el gobierno italiano pida a su vez el «agreement» para la personalidad designada para embajador de Italia en París.

LAS FALSEDADES DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS.— Los círculos gubernamentales han desmentido gran número de noticias falsas o tendenciosas que la prensa francesa a sueldo del partido de la guerra vienen publicando desde hace unos días, con el fin de turbar la atmósfera internacional e impedir que el acuerdo de Munich tenga el resultado esperado para la pacificación europea. Un comunicado del Quai d'Orsay desmiente en particular que Berlay haya pedido a Praga la extradición de los comunistas judíos y los social-demócratas alemanes que se han refugiado en territorio checo procedentes de las regiones sudetes. Que el gobierno de Praga haya autorizado la instalación de una sección de la Gestapo en la capital checa; que, por parte de Alemania ni de Francia se haya hablado de la visita del mariscal Goering a París; que el Reich haya propuesto al nuevo gobierno checoslovaco una unión aduanera, y que, finalmente, el gobierno haya formulado, de forma alguna, un proyecto de acuerdo de las cuatro potencias occidentales basado en un plan de desarme aéreo.

El periódico añade que la multiplicación de noticias de este género, cuyas fuentes son difíciles de controlar, pueden presentar el grave inconveniente de aumentar las polémicas perjudiciales a las buenas relaciones internacionales y mantener el malestar interior, influenciando desfavorablemente en la marcha financiera del país.

«Le Populaire» de Blum, que se ha distinguido particularmente en la difusión de estas noticias falsas y que se siente directamente aludido por el comunicado del Ministerio del Exterior, ataca a Bonnet, preguntándole si Hitler manda ya en el Quai d'Orsay, y si él supone que Francia está ya madura para la dictadura.

POLICIAS COMPLICADOS EN LA TRATA DE BLANCAS Y JUEGOS CLANDESTINOS

PARIS.— La encuesta gubernamental sobre la actividad de la policía marselesna, ha revelado hechos muy graves. Se tienen pruebas de la extraña complacencia de que gozaban los poseedores de casas de juego clandestinas y especialistas en la trata de blancas de Marsella, debida a la connivencia con gran número de policías, incluso con el se-

gundo jefe de la policía marselesna Theoz, que ha sido destituido.

Hace algún tiempo que Theoz recibió de un extranjero la denuncia de un robo de 20.000 francos de que fue objeto el denunciante, robo cometido por tres mujeres equivocadas. En vez de tomar las medidas oportunas, Theoz aconsejó al extranjero que retirase la denuncia para evitarse molestias e hizo salir de Marsella a las tres ladronas. La fotografía del principal culpable fue encontrada seguidamente en los cajones de su mesa de trabajo.

Se encuentran complicados en el asunto tan escandaloso 21 inspectores de policía. Varios de ellos llevaban una vida completamente desproporcionada a sus recursos normales. A pesar del silencio que el gobierno guarda sobre los resultados de la encuesta, se sabe que dos de estos inspectores han sido detenidos bajo la acusación de varios delitos, entre ellos el de trata de blancas.

UNA PROCLAMA DEL PRETENDIENTE AL TRONO DE RUSIA

PARIS.— El Gran Duque Vladimir, jefe de la Casa de los Romanoff y pretendiente al trono de Rusia, por fallecimiento de su padre el Gran Duque Cirilo, ha dirigido a los rusos blancos una proclama que se ha radiado a Europa y América. La proclama anuncia que asume todos los derechos que le corresponden y todos los deberes que se derivan.

POR DECIR LA VERDAD SOBRE EL ESTADO DE LA ESPAÑA ROJA

BRUSELAS.— Un antiguo combatiente de las brigadas internacionales de Madrid, regresado a Bruselas, donde hizo manifestaciones sobre el verdadero estado de la España roja, fué atacado y herido por los marxistas.

EN FRANCIA SE TRATA DE FORMAR UN GOBIERNO DE SALVACION PUBLICA

PARIS.— Circula el rumor que Daladier tiene la intención de disolver la Cámara inmediatamente después de las elecciones senatoriales. Al mismo tiempo procederá a un amplio movimiento de su ministerio. Un general y varios técnicos escogidos fuera del Parlamento y de los centros políticos entrarían en el gabinete que tomaría así el aspecto de un gobierno de salvación pública, sugerido por los antiguos combatientes.

Daladier tomaría personalmente la cartera de Hacienda, con el fin de hacer aceptar al país las medidas indispensables, pero impopulares.

Entre tanto, los comunistas continúan causando preocupaciones al gobierno. La semana de trabajo de 45 horas que ha sido puesta en vigor en las fábricas de aeronáutica y automovilismo no ha sido aceptada más que por un reducido número de obreros de la región parisina.

Por otra parte, el secretario de la Unión de Sindicatos de la región de París pronunció en Genevilliers un discurso amenazador protestando por la detención del vicesecretario general de la federación de la Construcción, debida a los desórdenes de Lyon y anunciando para el sábado una gran manifestación obrera, con el fin de empezar la amplia campaña de agitación para el triunfo de las reivindicaciones de las masas proletarias.

AUMENTA EL OPTIMISMO EN LONDRES

LONDRES.— El optimismo de los círculos políticos ha aumentado por dos factores conocidos el martes.

El primero lo ha constituido el anuncio de que medio millón de reservistas alemanes han sido licenciados, y el segundo la conformidad oficial italiana dada al nombramiento de Francois Poncet como embajador de Francia en Roma.

El largo espacio habido entre la notificación del nombre del nuevo embajador por Francia y la aceptación formal de Italia, había hecho creer que el desarrollo de las relaciones franco-italianas eran menos favorables de lo que se esperaban. Habiendo indicado las últimas informaciones que estos miedos eran injustificados, los periódicos expresan su satisfacción.

MR. HEMMING SEGUIRA EN LA ESPAÑA NACIONAL HASTA MEDIADOS DE LA SEMANA PROXIMA

LONDRES.— En esta capital se declara que el gobierno inglés no tratará de la cuestión española especialmente hasta que obre en su poder el Informe que Mr. Hemming está redactando.

En contra de lo anunciado anteriormente, no se espera todavía el regreso del Secretario del Comité de No Intervención, creyéndose que seguirá en la España Nacional elaborando sus informes hasta mediados de la semana que viene.

TAMBIEN HAY QUIEN PRETENDE LA MEDIACION EN CHINA

LONDRES.— El corresponsal del «Times» en Berlín escribe que ha llegado el momento para que las cuatro potencias de Munich colaboren para restablecer la paz en el Extremo Oriente. La caída de Cantón puede crear una nueva situación que permita la mediación europea, pero las posibilidades de mediación parecen ser limitadas por la existencia del pacto anti-Komintern.

El corresponsal del «Times» añade que no cree que la situación europea empeore, viendo una prueba de su tesis en el hecho de que el embajador inglés en Berlín, Neville Henderson, saldrá

hoy de la capital alemana para pasar dos o tres semanas en la Gran Bretaña.

INGLATERRA CAMBIA SU REPRESENTANTE EN BARCELONA

LONDRES.— El actual representante del Gobierno británico en Barcelona, Mr. Lecha, ha sido nombrado ministro británico en Guatemala. Saldrá de Barcelona a fines de semana y será sustituido por Skrine Stevenson, hasta ahora consejero de los asuntos de la Sociedad de Naciones en el Foreign Office.

LOS OBREROS FRANCESES NO QUIEREN TRABAJAR MAS QUE 40 HORAS

PARIS.— Los círculos moderados parisinos observan con indignación y preocupación profunda que la semana de 45 horas de trabajo establecida por decreto gubernamental para las fábricas de aviación y automovilismo no ha entrado en vigor más que en muy pocos establecimientos de la región parisina por la oposición de los obreros, que impulsados por los comunistas se niegan a trabajar una hora antes que de costumbre.

EL PROBABLE SUCESOR DE BENES

PARIS.— Según informaciones procedentes de Praga, los jefes de los partidos populares checoslovacos proclamarán hoy oficialmente su candidato a la Presidencia de la República. Se asegura que el sucesor de Benes será Preims, director de la Banca nacional checoslovaca, que podrá obtener todos los sufragios, por su autoridad en el aspecto técnico y su independencia absoluta de todos los partidos.

BENES MARCHARÁ A NOROCCIDENTE AMERICA A DAR CONFERENCIAS

NUEVA YORK.— El ex presidente de la República de Checoslovaquia Benes ha aceptado la invitación de una personalidad de Chicago, para dar en dicha capital una conferencia sobre las instituciones democráticas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Milicias del trabajo

Lo que son y representan los Sindicatos económicos

Un decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, ha creado recientemente la categoría de sindicatos económicos. Con ello el Estado se procura el órgano preciso de información, a través del cual pueda conocer las necesidades sociales del trabajo y la producción, realizando al propio tiempo la gestión económica que el poder público le encomienda.

En la designación de los sindicatos se tienen en cuenta los tres grados que integran la escala de los trabajadores: empresarios, técnicos y obreros, puesto que de la prosperidad económica de las ramas de la producción a que pertenecen, dependen el beneficio, el sueldo y el jornal respectivos de cada uno de ellos, sin que ninguno por sí represente intereses particulares o de clase.

Significa esto, como se ve, una innovación fundamental y revolucionaria frente al sistema clásico de relación entre la sociedad, en lo económico, y el Estado, por medio de las Cámaras, en las que sólo la empresa era oída, como si el obrero y el técnico no merecieran participar en los problemas de la producción y del trabajo, en que colaboraban de modo tan decisivo y personal, o les fueran ajenos aquéllos.

Este Decreto define de modo expresivo la estructura económica del nuevo Estado. Toda nuestra economía, en efecto, ha de servirse del sindicato como de su único y eficaz instrumento. Dentro del proceso económico general, el sindicato reúne todos los elementos de una rama o servicio, y los utiliza para conseguir una mayor perfección en la producción y en la distribución de la riqueza.

Más el Estado no quiere usar de su fuerza de un modo autoritario, imponiéndose a los productores con arbitrios o fórmulas alejadas de la realidad nacional, y elige a los mejor preparados y capaces, para que le asesoren en los problemas económicos concretos, ofreciéndoles prácticas soluciones.

Responden, pues, los sindicatos económicos al sentido militar de servicio que caracteriza nuestro Movimiento; y, mientras muchos entre los mejores abandonan sus actividades y hasta ofrecen su vida por España, se moviliza a otros en servicio de las necesidades de una política económica y en beneficio de la reconstrucción nacional.

He aquí un paso firme hacia la efectividad del sindicalismo vertical, nervio y médula de la organización estatal iniciada por Franco —rápidamente puesta en marcha antes de que, con la victoria, suene la hora fecunda de la paz.

Los ingleses se encuentran cada vez más comprometidos en Palestina

EMPEORA LA SITUACION EN JERUSALEM

JERUSALEM.— Ha vuelto a empeorar la situación en esta ciudad. A consecuencia de unos tiroteos que se produjeron cerca de la pterita de Jaffa, resultaron heridas dos personas. Ha sido extendida al barrio comercial la prohibición de salida durante el día. Por las calles circulan sin cesar fuertes patrullas militares inglesas, provistas de ametralladoras y cañones de acero.

INGLATERRA ESPERA LA RENDICION DE LOS ARABES PARA LLEGAR CON ELLOS A UN ACUERDO

LONDRES.— Los periódicos opinan que la situación en Palestina se hace cada vez más crítica. Publican artículos desfavorables sobre la grave situación en Jerusalén, ciudad que se encuentra rodeada por dos regimientos británicos en la parte anglica de la capital en donde los árabes se han atrincherado.

El «Evening Standard» continúa que mañana será declarado en Palestina el estado de guerra. Anuncia que después de la rendición de los nacionalistas árabes, Inglaterra intentará llegar a un acuerdo con los árabes que estén dispuestos a un armisticio sobre la base siguiente: renuncia a la campaña terrorista por parte de los árabes, renuncia al plan de repatriación por parte de los ingleses y restricción de la inmigración judía.

EL ALTO COMISARIO ENVIA SU INFORME AL GOBIERNO BRITANICO

JERUSALEM.— El Alto Comisario británico ha enviado hoy a Londres un primer informe sobre la situación en Jerusalén, que acusa de grave. Señala que ayer las tropas británicas ocuparon todos los lugares estratégicos en Jerusalén. La ley marcial se ha proclamado en Jerusalén y se ha extendido a otras localidades próximas.

Su Santidad habla a los congresistas católicos de los Estados Unidos

CASTELGANDOLFO.— Ayer noche Pío XI, desde su despacho del palacio pontificio, dirigió un radiodiscurso a los miembros del Congreso católico de los Estados Unidos inaugurado por la mañana en Nueva Orleans dirigido al clero y paterfamilias del mencionado congreso un mensaje en el que, en el que después de manifestar su satisfacción por el acontecimiento dijo que no obstante sus temores y ansiedades por el desenlace de tantas Américas con el «mundo» y a pesar de su dolor de corazón al ver este olvido de Dios, se le sintió empujado a expresar firmemente el reconocimiento de la Iglesia con gran ventura para la sociedad civilizada.

El Pontífice imploró a Dios para que los Estados Unidos den ejemplo de un espíritu de unidad y de caridad cristiana, en la medida que abundan en ellos los bienes materiales y terminó dando a los congresistas su bendición apostólica.

El Director artístico de la Banda Juvenil al servicio de España «Los Califas» en Burgos

SE PREPARA, AL IGUAL QUE EL CELEBRADO EN SEVILLA, UN GRAN FESTIVAL GRATUITO PARA LA GUARNICION

Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra Redacción la visita del Director artístico y creador de la famosa Banda Juvenil al servicio de España «Los Califas», nuestro compañero en la Prensa don Juan I. de Lara.

Como se sabe tan notable agrupación musical honra de España viene desfilando una gran campaña patriótica desde el comienzo de la gloriosa Cruzada visitando Hospitales, frentes de España y obsequiando a los soldados con valiosos tesoros musicales costeados por el notable conjunto artístico que el célebre conjunto en Córdoba y celebrados recientemente en estos días de Sevilla que han constituido dos de los extraordinarios actos de la Cruzada por el salvador de Andalucía por el Queipo de Llano.

Tan magnífica Banda visitará pronto Burgos y continuará sus visitas por toda la España liberada y frentes, cuando al Ejército y heridos con varios festivales.

El señor Lara cumplimentará hoy a nuestras autoridades para informarnos de la labor desarrollada por la Banda y de sus proyectos para el porvenir de la España liberada y frentes, cuando al Ejército y heridos con varios festivales.

Sea bienvenido el querido compañero que tan triunfal campaña desarrolla en el frente de su esmerado «Los Califas», admirada hoy en todo el mundo.

Roberto Santamaría
Abogado Gestor Administrativo
Certificaciones Petales, 9,50 pesetas
Ultimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente. Reembolso
Gestiones todos Ministerios
Expedientes
APARTADO 61 — VITORIA
Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º
Sucursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos: Vega, 21